



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10382期
农历癸卯年二月廿七
星期六
2023年3月18日
6601234
烟台民意通热线

央行降准0.25个百分点

保持银行体系流动性合理充裕

中国人民银行17日宣布，决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%。

人民银行有关负责人表示，此次降准旨在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，打好宏观政策组合拳，提高服务实体经济水平，保持银行

体系流动性合理充裕。

人民银行表示，将精准有力实施好稳健货币政策，更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，保持货币信贷总量适度、节奏平稳，保持流动性

合理充裕，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，更好地支持重点领域和薄弱环节，不搞大水漫灌，兼顾内外平衡，着力推动经济高质量发展。据新华社

大黑山岛、万鸟岛航线今日开航

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 李晓楠)记者昨日从烟台蓬长客港集团获悉，3月18日，长岛万鸟岛海上游、大黑山登岛游(蓬莱直航)两条海上旅游航线正

式开航。

大黑山登岛游航线以蓬长客港交通码头为起点，途经庙岛、大黑山岛、返程蓬莱。大黑山岛位于蓬莱对岸，是一座风景秀丽，气候宜人，拥有

独特的海蚀地貌、奇礁异石、海洋文化、渔家民俗的神秘岛屿，岛上有龙爪山国家地质公园、北庄遗址、赶海园、老供销社等近十余处景点。

长岛万鸟岛海上游航线

以长岛海上旅游码头为起点，乘坐游船沿途可欣赏庙岛、太阳岛、螳螂岛、钓鱼岛、九丈崖、海豹礁、宝塔礁、猴矶岛等多个礁石自然景观。全程不登岛欣赏长岛海岛风光。



坠河司机的“救命恩人”找到了

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 孙明达 摄影报道)3月17日，在黄渤海新区福莱派出所，参与救援坠河越野车司机的辅警孙豪杰回忆了和朋友朱本清以及开小货车的卖菜大哥一起救援遇险司机的事。

3月3日，在福山区高疃镇曲家村南侧曲家河拐弯处，市民钟先生独自驾车行驶至此，车辆失控冲出公路坠河。千钧一发之际，钟先生弃车游向岸边，中途在岸边钓鱼的3名热心男子帮助下，成功上岸。3月5日，本报《越野车坠河众人出手相救 获救司机求助晚报寻找“救命恩人”》对此率先进行了报道。

“忽冷忽热的倒春寒里，这绝对是一股暖流。”网友在本报网络平台留言。

3名钓鱼男子分别是黄渤海新区福莱派出所辅警孙豪杰、烟台华原防水保温工程公司朱本清和一位卖菜大哥。

说起事发当天救援的事，孙豪杰说：“换了谁都会去做的。”3月3日，孙豪杰下班回家调休，朋友邀约他一起去钓鱼。当时听见河里传来一声巨响，一开始以为有人“炸鱼”，发现是车坠河后，孙豪杰一边跑向事发地，一边报警呼叫支援。孙豪杰的朋友朱本清紧跟着跑了过来，当天正好有一辆运送蔬菜的货车停在跟前，卖菜大哥非常热心地将车上绑扎蔬菜的绳子拿了过来，一起参与了救援。

孙豪杰的同事和朋友介绍，作为在门楼水库边长大的人，孙豪杰救过好多溺水遇险

的人。16岁的孙豪杰曾救过一对落水姐妹，后来还救过一位落入水井的老人。

目前，获救的钟先生已经与3位救命恩人联系上了，并于近期将前去面谢三人的救命之恩。



孙豪杰

追踪报道

今年招聘102名博士后 52人年薪超30万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘志坚)3月17日下午，我市发布2023年度博士后招引需求，面向海内外公开招聘优秀青年人才来烟创新创业。全市41家博士后工作站和创新实践基地计划总招聘博士后102人。招引计划里发布的全职岗位年薪均在10万元以上，有52人的年薪超过30万元。

为了吸引优秀博士后来烟就业，企业提出了各类福利待遇，诚意满满。很多企业在年薪后附上了科研经费。记者看到，蓬莱嘉信染料化工股份有限公司招收的4名博士后岗位，提出可提供科研经费高达1500万元。很多岗位还提出，烟台以外地区的博士进站，可提供食宿行等生活保障。

我市为五大广场 “接风洗尘”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张建华)春季风大，给滨海广场、文化中心广场、火车站广场、南站广场、市民休闲广场蒙上了一层灰尘。市数字化城市管理服务中心开展全面清洁整治行动，确保地面及设施恢复本色，为广大市民提供一个干净整洁的城市环境。

记者在芝罘区文化中心广场看到，工作人员对广场进行冲洗。此次清洁活动标准较高，工作人员对广场主次干道、路沿石、人行道板及灰尘聚集的角落进行彻底清洗，对广场所有玻璃幕墙、隔断、门窗、墙体、公益广告牌、景观小品等外部设施进行整体冲刷、擦拭。广场各类绿化设施的枝条修剪、补栽移植、浇灌返青水、清除杂草等养护工作也同步开展。